

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крыловой Дарьи Андреевны на тему: «Сравнительный анализ эффективности применения различных методов увеличения толщины мягких тканей при проведении дентальной имплантации во фронтальном отделе верхней челюсти», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

В последние годы широкое распространение получили хирургические операции, направленные на увеличение ширины и толщины тканей слизистой оболочки не только в области естественных зубов, а также в области установленных дентальных имплантатов.

Дефицит толщины слизистой оболочки вокруг дентальных имплантатов может нести риск развития воспалительных заболеваний – мукозита и периимплантита, которые могут привести к потере имплантата. Однако в случаях проведения дентальной имплантации во фронтальном отделе верхней челюсти помимо функциональной составляющей большую роль играет также эстетика, которую обеспечивают мягкие ткани, окружающие имплантат.

Среди множества различных методов увеличения толщины слизистой оболочки трудно выбрать оптимальный в зависимости от конкретной клинической ситуации. В связи с этим стремление автора провести сравнительный анализ эффективности применения аутооттрансплантатов с неба, а также коллагенового матрикса с поперечно-сшитой структурой весьма оправдано. Тема диссертационного исследования является современной и актуальной, имеет научно-практическое значение для стоматологии.

Работа Крыловой Д.А. обладает научной новизной, имеет высокую научную и практическую значимость. В представленной работе впервые было проведено сравнение эффективности методов увеличения толщины слизистой оболочки во фронтальном отделе верхней челюсти в области установленных дентальных имплантатов: с использованием свободного соединительнотканного трансплантата с неба, а также коллагенового матрикса по данным клинических и морфологических методов исследования.

В автореферате цели и задачи исследования четко определены. Структура работы логична и обоснована. Работу отличает комплексный подход в сочетании с системным анализом к существующей проблеме, носящей как прикладной, так и теоретический характер. Текстовая форма изложения материала понятна и не вызывает возражений. Работа содержит понятные таблицы и хорошо иллюстрирована. Выводы и практические рекомендации вытекают из результатов исследования, соответствуют цели и поставленным задачам.

Крыловой Д.А. опубликовано 6 печатных работ по материалам исследования, в том числе 3 - в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/ Перечень ВАК при Минобрнауки России. Все публикации соответствуют теме диссертации и отражают ее основные положения.

Результаты исследования внедрены в лечебный и учебный процесс на кафедре хирургической стоматологии Института стоматологии имени Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Замечаний к написанию автореферата и представленным сведениям нет.

Таким образом, диссертационная работа Крыловой Дарьи Андреевны на тему «Сравнительный анализ эффективности применения различных методов увеличения толщины мягких тканей при проведении дентальной имплантации во фронтальном отделе верхней челюсти», выполненная под научным руководством к.м.н., доцента Ашурко И.П., является законченной научно-исследовательской работой, позволяющей решить задачу повышения эффективности лечения пациентов с дефицитом толщины слизистой оболочки в области дентальных имплантатов во фронтальном отделе верхней челюсти при помощи аутотрансплантации мягких тканей и их коллагеновых аналогов, что крайне актуально для стоматологии. Соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными: приказом №1179/Р от 29.08.2023г., приказом №0787/Р от 24.05.2024г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Крылова Дарья Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Профессор кафедры хирургической стоматологии  
ФГБОУ ВО «Российский Университет Медицины»  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук

  
Б.С. Смбатян.

Подпись Смбатяна Б.С. заверяю  
Учёный секретарь  
ФГБОУ ВО «Российский университет медицины»  
Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор

  
Ю.А. Васюк

*04.12.2024г.*

